



**ЛИПЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ШЕСТОЙ СОЗЫВ
60 СЕССИЯ**

РЕШЕНИЕ

25.02.2025

г.Липецк

№ 882

**Об отчете о деятельности
Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации
по городу Липецку за 2024 год**

Заслушав отчет о деятельности Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку за 2024 год, представленный начальником Управления Министерства внутренних дел России по городу Липецку, руководствуясь статьями 36, 59 Устава городского округа город Липецк Липецкой области Российской Федерации, принятого решением Липецкого городского Совета депутатов от 24.02.2015 № 990, учитывая решение постоянной комиссии Липецкого городского Совета депутатов по правовым вопросам, местному самоуправлению и депутатской этике, Липецкий городской Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет о деятельности Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку за 2024 год (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Липецкого городского
Совета депутатов

Е.В.Фрай

Отчет
о деятельности Управления Министерства
внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку за 2024 год

Принят решением Липецкого городского
Совета депутатов от 25.02.2025 № 882

В течение 2024 года приоритетное внимание органов внутренних дел областного центра уделялось вопросам обеспечения охраны общественного порядка, организации противодействия террористической угрозе и проявлениям экстремизма. Указанные цели и задачи реализовывались во взаимодействии с действующими на территории города Липецка народными дружинами, внесенными в региональный реестр, в том числе казачьей дружиной «Липецкое городское казачье общество».

В условиях осложнения политической и военной обстановки в мире сотрудникам полиции города пришлось нести службу в нестандартных условиях, акцентировать внимание на наиболее важных направлениях, необходимых для сдерживания преступности. Благодаря концентрации усилий сотрудников полиции в сложных условиях удалось не допустить значительного роста числа преступлений на основных ключевых направлениях оперативно-служебной деятельности.

На территории города Липецка обеспечена охрана правопорядка и безопасности при проведении 863 массовых мероприятий с общим охватом участников свыше 600 тысяч человек. В их проведении приняло участие 341107 человек, задействовалось 3600 сотрудников органов внутренних дел.

На высоком уровне обеспечен правопорядок при проведении новогодних и рождественских праздников, выборов Президента Российской Федерации и Губернатора Липецкой области, 79 годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, Последних звонков, выпускных вечеров «Липецкие зори», Дня Города, Дня Metallургов, праздничных мероприятий, посвященных началу нового учебного года 2024-2025.

По итогам 2024 года, в целом, отмечен незначительный рост на 0,5% числа зарегистрированных преступлений (с 7156 до 7189).

В отчетном периоде удалось сохранить контроль над оперативной обстановкой и состоянием правопорядка, а по ряду направлений повысить эффективность служебной деятельности.

С положительной стороны следует отметить что зарегистрировано снижения количества преступлений тяжкой и особо тяжкой категории, фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, в том числе со смертельным исходом, краж: из квартир, транспортных средств, в том числе автомобилей; хищений сотовых телефонов, грабежей, разбоев, вымогательств, поджогов автомобилей, заведомо ложных сообщений об

акте терроризма, дорожно-транспортных происшествий.

Достигнуты абсолютные результаты в раскрываемости криминальных проявлений, совершенных с применением оружия, убийств и покушений на них, фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, изнасилований и покушений на них, разбоев, коррупционной направленности, фактов взяточничества.

Профилактическая деятельность подразделений полиции, грамотное распределение сил и средств, способствовали снижению противоправной активности со стороны лиц, ранее нарушавших уголовное законодательство, в том числе судимых, граждан в состоянии алкогольного опьянения, наркотического возбуждения, а также в быту.

Организовано проведение комплекса оперативно-профилактических мероприятий, направленных на усиление охраны общественного порядка и безопасности граждан на улицах и в общественных местах областного центра, предупреждение и пресечение грабежей, разбойных нападений, краж автотранспорта, стабилизацию миграционной ситуации, а также по защите населения в связи с угрозой совершения террористических актов и экстремистских проявлений.

Благодаря принятым мерам, на 12,8% сократилось количество преступлений на улицах города и на 7,2% – в общественных местах.

Свой вклад сотрудники полиции вносят в укрепление экономической безопасности города. Пресечено 485 преступлений экономической и налоговой направленности, из них 284 преступления тяжкой и особо тяжкой категории. Приняты меры к возмещению причиненного ущерба в объеме 1061942,9 тысяч рублей.

К числу основных функций органов внутренних дел относится оперативно-розыскная деятельность.

Реализуя задачи по защите конституционных прав и свобод граждан, сотрудники подразделений городской полиции приняли участие в раскрытии 2460 преступлений. Показатель количества раскрытых уголовно наказуемых деяний снизился с 45,8% до 36,5%.

В 2024 году сотрудниками полиции задержано 148 лиц, скрывшихся от органов дознания, следствия и суда. Установлено местонахождение 29 без вести пропавших лиц.

Пристальное внимание уделялось борьбе с незаконным оборотом наркотиков. В раскрытии преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков принимали участие сотрудники всех заинтересованных подразделений и служб.

Сотрудниками Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку (далее – УМВД России по г. Липецку) установлено 649 преступлений в указанной сфере, в том числе 531 – тяжкой и особо тяжкой категории, 478 таких деяний совершены с целью дальнейшего сбыта наркотиков.

Во взаимодействии с заинтересованными подразделениями и

ведомствами организован комплекс оперативных и профилактических мероприятий, направленных на недопущение распространения на территории города идеологии экстремизма и терроризма.

По итогам 2024 года на территории областного центра зарегистрировано 11 преступлений террористического характера. Полицейскими города во всех образовательных организациях общего среднего образования среди учащихся, в педагогических коллективах и родительских аудиториях проведена информационная работа, направленная на выявление детей, склонных к девиантному поведению. Особое внимание родителей и (или) законных представителей обращено на необходимость применения защитных функций Интернет-браузера, в том числе специальных программных фильтров («родительский контроль»).

Всего в образовательных организациях областного центра проведено 1283 профилактические беседы и лекции по противодействию экстремизму и терроризму.

Все большую актуальность приобретают преступления, совершенные с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, влияние которых на оперативную обстановку с каждым годом становится все более значительным.

Количество преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий продолжает расти (3365, +26,8%), доля таких преступлений в общем массиве составляет 46,8%. Таким образом, практически половина уголовно наказуемых деяний относится к категории киберпреступлений.

Важнейшим направлением является реализация государственной политики в области безопасности дорожного движения.

В отчетном периоде на территории города Липецка зарегистрировано 483 ДТП, в которых погибли 27 человек, 604 получили ранения.

С участием детей в возрасте до 16 лет зарегистрировано 108 ДТП, в которых погибших нет, 124 ребенка травмированы.

Административному штрафу подвергнуты 25523 правонарушителей на сумму 34066500 рублей. Взыскано штрафов с 25084 нарушителей на сумму 20238250 рублей. Взыскиваемость штрафов составила 98,3%.

В числе безусловных приоритетов сотрудников полиции города Липецка – профилактика правонарушений.

Одной из основных мер профилактики является раннее выявление граждан, склонных к противоправному поведению, принятие в отношении них мер жесткого правоограничения путем постановки на профилактический учет и проведения с ними в дальнейшем предупредительной работы.

По состоянию на 01.01.2025 на профилактических и списочных

учетах УМВД России по г. Липецку и его структурных подразделений состоит 414 граждан, в отношении которых осуществлялась индивидуальная профилактическая работа.

В центре внимания всех субъектов профилактики, в том числе органов внутренних дел, остаются дети и подростки из так называемых групп риска. Профилактической работой были охвачены 271 подросток и 463 родителя и (или) законных представителя, не исполняющие обязанности по воспитанию детей. Особое внимание уделялось вопросам защиты несовершеннолетних от противоправных действий, в том числе со стороны родителей и лиц, их замещающих. По фактам ненадлежащего исполнения родительских обязанностей составлен 1281 протокол об административном правонарушении.

В течение 2024 года на территории областного центра несовершеннолетними лицами совершено 101 преступление, что на 3,8% меньше в сравнении с 2023 годом (105).

В настоящее время наиболее актуальной проблемой в сфере борьбы с преступностью остается широкое распространение преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий.

Повсеместное развитие и совершенствование компьютерных технологий, расширение производства технических устройств и сферы их применения, широкая доступность компьютерной техники – основные факторы, влияющие на сложившуюся стойкую тенденцию к ежегодному росту преступлений данного вида.

Количество преступлений экономической направленности, совершаемых с использованием электронных средств, возрастает, а способы их совершения становятся все более сложными. Если раньше специфика уголовно наказуемых деяний в сфере компьютерной информации была обусловлена использованием при их совершении высоких технологий и новейших достижений науки и техники, необходимостью обладания определенным уровнем специальных познаний, то в настоящее время в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в практически свободном доступе находятся как программы, предназначенные для совершения несанкционированных действий с компьютерной информацией, так и инструкции по их применению.

В целях повышения эффективности работы в указанном направлении, УМВД России по г. Липецку реализуется комплекс профилактических мероприятий по повышению уровня финансовой и правовой грамотности населения, особое внимание уделяется наиболее уязвимым категориям граждан.

С учетом зарегистрированных в отчетном периоде на территории Российской Федерации фактов совершения террористических актов и приготовлений к ним, особую тревогу вызывает сохраняющийся высокий уровень преступности со стороны иностранных граждан и лиц без

гражданства.

За 12 месяцев 2024 года в городе Липецке на миграционный учет поставлено 29194 иностранных гражданина и лиц без гражданства.

Значительная часть иностранных граждан и лиц без гражданства въезжает на территорию Российской Федерации с целью трудоустройства, для оформления временного и постоянного проживания, а в последующем, приобретения российского гражданства.

В ходе проведения анализа миграционной обстановки с привязкой к местам осуществления трудовой деятельности иностранных граждан, местом наибольшей концентрации трудовых мигрантов безусловно является город Липецк.

В отчетном периоде 27490 иностранных граждан и лиц без гражданства получили гражданство Российской Федерации и оформили паспорта, поставлено на регистрационный учет 23143 гражданина Российской Федерации.

При этом в 65 случаях фигурантами уголовно наказуемых деяний являлись мигранты. Участниками преступлений стало 67 иностранных граждан. Потерпевшими от преступлений стало 10 мигрантов.

В целях выстраивания конструктивного взаимодействия с представителями диаспор и народностей на территории областного центра, в предстоящем периоде городским Управлением МВД запланирован ряд мероприятий по социальной, правовой и культурной адаптации иностранных граждан и лиц без гражданства.

Начальник УМВД России
по г. Липецку



Д.И. Сарафанов